
                

Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:    Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια 

 

Θέμα:  «Πριν προλάβει να ‘δέσει’ στο Ναύσταθμο Σαλαμίνας η νέα, υπερσύγχρονη 

φρεγάτα ‘ΚΙΜΩΝ’ F (601) τύπου «Belharra», πέντε (5) άξια στελέχη του 

πληρώματος ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΑΝ, ενώ άλλοι έντεκα (11) Υπαξιωματικοί 

είναι έτοιμοι να εγκαταλείψουν κι αυτοί το Πολεμικό Ναυτικό». 

 

Το νέο «στολίδι» του Πολεμικού μας Ναυτικού, η φρεγάτα κλάσης "ΚΙΜΩΝ" (FDI 

HN), η πρώτη από τις 4 συνολικά που θα προμηθευτεί η Ελλάς, μήκους 122 μέτρων, 

εκτοπίσματος 4.500 τόνων και πληρώματος 125 περίπου ατόμων, παρελήφθη ήδη από 

τις 16 Ιανουαρίου 2026 και ετάχθη στον Ελληνικό στόλο, αποτελώντας ένα σύγχρονο 

υπερόπλο, φόβητρο για τους εχθρούς, το οποίο αλλάζει άρδην τις ισορροπίες στο 

Αιγαίο πέλαγος, μεγιστοποιώντας την ισχύ και τις επιχειρησιακές δυνατότητες του 

Πολεμικού Ναυτικού. 

Ωστόσο, σύμφωνα με επιβεβαιωμένες πληροφορίες, όπως αυτές αποκαλύφθηκαν 

δημόσια στο διαδικτυακό κανάλι του κου Π. Καρβουνόπουλου («Militaire») από τον 

Υποπλοίαρχο και Πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών κ. 

Δημήτρη Μεθενίτη, ένας αξιωματικός, απόφοιτος της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων 

(ΣΝΔ) και 4 υπαξιωματικοί (ΣΜΥΝ) παραιτήθηκαν από τις θέσεις τους - σαν 

στελέχη της νέας φρεγάτας - ενώ σύμφωνα με νεότερες εκτιμήσεις, έντεκα (11) ακόμα  

υπαξιωματικοί σκοπεύουν να εγκαταλείψουν το πλοίο, υποβάλλοντας κι αυτοί τις 

παραιτήσεις τους, με ό, τι αυτό συνεπάγεται για το ΠΝ. 

Αίσθηση εξάλλου προκαλεί το γεγονός, πως οι τέσσερις (ήδη) παραιτηθέντες 

Υπαξιωματικοί, σκοπεύουν να μεταταχθούν μέσω της κινητικότητας σε Οργανισμούς 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2455

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/1/2026



Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) κοντά στον τόπο διαμονής τους, όπου όχι μόνο θα 

λάβουν καλύτερες αποδοχές, αλλά θα περιορίσουν τα πάγια έξοδά τους (αποφεύγοντας 

το βραχνά του ενοικίου και των δυσβάστακτων εξόδων διαβίωσης) και θα τύχουν 

ενδεχομένως μεγαλύτερου σεβασμού από τους προϊσταμένους τους, όπως οι ίδιοι 

μαρτυρούν. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Αληθεύουν οι πληροφορίες για τις παρατήσεις των 5 στελεχών του «ΚΙΜΩΝΑ»; Γιατί 

εγκαταλείπουν το στράτευμα; 

2. Πως εξηγείτε το γεγονός πως παρά τη συνεχή αναβάθμιση των εξοπλιστικών 

προγραμμάτων και τις φιλότιμες προσπάθειες εκσυγχρονισμού των ενόπλων δυνάμεων 

και ειδικά του Ένδοξου Πολεμικού μας Ναυτικού, συνεχίζεται ή μάλλον αυξάνεται το 

γαϊτανάκι παραιτήσεων των έμπειρων στελεχών (αξιωματικών/υπαξιωματικών) και 

ειδικά εκείνων που εκπαιδεύτηκαν ήδη - επί έξι μήνες - από τη γαλλική εταιρεία, 

προκειμένου να ενταχθούν και να υπηρετήσουν στη νέα φρεγάτα του στόλου (τύπου 

«Belharra») που μόλις προχθές κατέφθασε στη χώρα μας; 

3. Αντιλαμβάνεστε πως όσα νέα και υπερσύγχρονα όπλα πέμπτης γενιάς και αν 

αποκτήσουμε για την άμυνά μας, δεν θα υπάρξει κανένα τακτικό ή στρατηγικό 

πλεονέκτημα, αν προηγουμένως δεν ενισχύσουμε το ηθικό και το φρόνημα του 

έμψυχου υλικού της πατρίδος μας, αν δεν αφουγκραστούμε τα προβλήματα και τις 

έγνοιες των στελεχών μας (αξιωματικών, υπαξιωματικών, οπλιτών κλπ), αν δεν 

λάβουμε μέτρα κατά της οικονομικής εξαθλίωσης που βιώνουν, αν δεν 

προβληματιστούμε από τις αυξανόμενες παραιτήσεις έμπειρων, άξιων και ικανών 

στρατιωτικών (ηλικίας κυρίως μεταξύ 35 και 50 ετών) που αναγκάζονται να αλλάξουν 

πόστο ή ειδικότητα ή να μεταταχθούν σε άλλη δημόσια υπηρεσία ή ακόμα και να 

ακολουθήσουν τον ιδιωτικό τομέα, ώστε να μπορέσουν να βρουν ένα καλύτερο μισθό 

για να επιβιώσουν με αξιοπρέπεια; 

Ο Ερωτών 

 
Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 
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